

# 武汉市新洲区民政局文件

新民政字〔2024〕6号

A

## 武汉市新洲区民政局 关于对区政协六届三次会议 第88号提案的答复

刘玲委员：

您提出的关于促进健康养老产业发展的建议收悉，感谢您对我区养老服务工作的关注和支持，现就您提出的建议答复如下：

### 一、区政府高站位规划发展健康养老产业

（一）突破性建设双柳文旅康养小镇。推进汪铺、矮林、龙王咀等3个城中村改造，打造滨湖农文旅康养小镇、莲湖红色文化小镇、挖沟现代都市农业小镇、大埠武汉东部口子镇。实现产业集聚、人口导入有效协同。

（二）探索全域文旅康养新赛道。打造具有高辨识度的问津

文旅 IP。加快建设红色旅游线温泉、漂流项目，连片开发旧街、道观、徐古农文旅体养产业融合项目，积极举办山地马拉松、户外越野等优质体育赛事，打造武汉东部山地运动目的地、百里画廊生态康养基地。以江北快速路东延线为轴，整体打造汪集乡村休闲旅游片区、涨渡湖国家级钓鱼基地、双柳农文旅康养小镇，谋划航天基地科普研学游、工业体验游，打造西南部旅游区。以 G318 为主线，推动方杨、李集、凤凰、三店赏花游组团式发展。优化全域旅游空间规划、产业布局和基础设施建设，健全旅游产业链，以旅游赋能现代农业、新型工业、体育康养和自然生态，抢占新赛道，培育新动能。

**（三）推动绿色低碳康养基地试点建设。**加快国家储备林项目建设，探索发展林下经济，推动林业产业高质量发展。高标准推动徐古全国森林康养基地试点建设，加强将军山碳中和林基地建设管护，争创国家级近零碳排放和循环示范园区。

## **二、养老机构高起点落实“医养结合”便民举措。**

夕阳红养老院、仁生老年公馆均设立二级专科医院，实现“两院合一、医养结合”。其余 22 家养老机构通过与医疗机构签约合作方式，按“八有”要求设立医务室（即：有合作协议、有专用场所、有诊疗设施、有诊疗器械、有常备药品、有派驻医生、有健康档案、有服务就诊记录）。全区养老机构入院民实现小病慢病不出门、大病急病对口对症。此外，全区建设养老服务综合体 6 个，嵌入医疗服务，医养康养结合、机构养老与社区养老及居家养老相结合，让老人享受健康养老。

## **三、推进智慧养老健康养老新服务。**

建设智慧养老信息平台，按照智慧养老发展理念，以“互联

网+养老服务”智慧养老服务平台融合当前先进的信息技术（互联网、物联网、智能呼叫、智能监测、云技术、移动互联网技术、GPS 定位技术等），利用智能设备（如手机、腕表、远程监控、无线传输的检测设备）创建“系统+机构+服务+终端+老人”的智慧养老服务模式，将机构养老、居家养老全部纳入平台监管，实现平台与老人和家属、服务机构、服务人员的信息交互。老人无论在院内院外，可自主挑选、享受专业化的养老服务，涉及生活帮助、康复护理、紧急救助、日间照料、人文关怀、精神慰藉、娱乐活动、法律援助等结合的服务项目。

感谢您对我们工作的关心和支持！希望以后多提宝贵建议！

武汉市新洲区民政局

2024年8月27日

分管领导：舒红建 电话：13871271068

经办人：王寿元 电话：13098858396

邮政编码：430400

---

抄送：区政协提案委、区人民政府办公室。

---

武汉市新洲区民政局办公室

2024年8月27日印发